

定点打击、集中清查、严整涉毒场所 全省9家涉毒娱乐场所被关停



截至
11月13日

全省各地共组织检查娱乐场
所、易涉毒非娱乐场所共 19548
家次，共查处娱乐场所内及易涉
毒非娱乐场所内涉毒案件 202
起，共抓获涉毒人员 495 人

关停娱乐场所 32 家，其中涉毒
娱乐场所 9 家（拟吊销证照、执行“一
次性死亡”吊销证照 4 家，依法取缔 2
家，停业整顿 3 家），因场所证照不
齐、经营不达标关停 23 家

责令整改
70 家

因主动举报涉毒线索
未处罚 13 家。依法取缔
非娱乐场所涉毒窝点 47
个，责令停业整顿处罚宾
馆 11 家

制图
陈海冰

H掀起禁毒新高潮

本报海口11月29日讯（记者良子）记者近日从省禁毒办了解到，自8月1日禁毒三年大会战“秋冬攻势”行动开展以来，全省各地公安机关认真贯彻落实省委、省政府工作部署，强力推动各项措施落地生根，根据整治方案结合各地实际细化工作措施，联合各级文体、工商等部门认真组织开展“严整”专项行动，取得较大成效。

“秋冬攻势”行动开展以来，各地

公安机关切实加强组织领导，将“秋冬攻势”娱乐场所专项整治行动列入“一把手”工程，形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。同时，严整指挥部主要领导对整治行动亲抓亲管、靠前指挥，多次主持召开会议研究部署有关工作、分析存在问题，提出具体指导意见，为“秋冬攻势”行动提供强有力的组织保障。严整办及时贯彻落实省委、省政府决策，周密部署，制定细化工作方案。“秋冬攻势”期间，严整办先后制定下发了《全省公安机关禁毒三年大会战2017年“秋冬攻势”娱乐场

所整治专项行动具体实施方案》《关于规范全省禁毒三年大会战娱乐场所整治联合执法的指导意见》等20余份文件通报，明确责任，细化措施，有效推动严整工作的开展。专项行动期间，全省各地公安机关主动与属地综治办、禁毒办、文体、工商等部门沟通联系，并成立联合巡查小组，加大对娱乐场所巡查力度，确保对场所巡查范围覆盖到位，巡查措施落实到位，整改处罚措施执行到位。同时，严整办先后3次组织召开由省综治、禁毒、公安、文体、工商等成员单位参加的联席会议，

定期通报全省整治工作开展情况和各地拟执行一次性死亡、依法取缔的场所名单及涉毒情况，对接解决联合执法工作中存在的问题，进一步形成了工作合力。严格落实省禁毒办“一月一排名、一月一通报”的规定，对行动迅速、措施得力的单位予以全省通报表扬，对措施乏力、工作滞后的单位给予点名批评。同时，根据“秋冬攻势”指标任务完成进度，先后派出4个督导组赴各地进行实地督导，有力地推动了专项行动工作进度。

据了解，“秋冬攻势”开展以

来，各地公安机关主动作为，措施得力，通过采取定点打击、集中清查、联合巡查、规范管理等方式，在严打传统歌舞娱乐场所涉毒的基础上，加大对辖区毒情形势的分析研判力度，及时根据毒情形势变化特点将部分打击重点延伸至宾馆（含旅馆）、网吧、私人住宅、出租屋、农村改装房等易染毒非娱乐场所，多措并举，获取深层次、内幕性情报线索65条，并依此集中开展多批次整治打击行动，狠狠地打击了涉毒违法犯罪分子的嚣张气焰，起到了有力震慑作用，取得了重大战果。

上海儿童医学中心专家团队带来国际先进微创技术 我省首例先心病微创手术成功实施

本报海口11月29日讯（记者符王润）今天，来自上海儿童医学中心的专家团队与省妇幼保健院的医生一起，使用世界上最先进的微创技术，成功为一位房间隔缺损的5岁女孩进行了手术。这是在我省实施的首例先天性心脏病（以下简称先心病）微创手术。

今年10月，省妇幼保健院联合上海儿童医学中心共同启动“海星计划”公益先天性心脏病救助项目，免费救治海南符合条件的先心病患儿。目前共有140名患儿报名，其中符合手术指征的有近90名。10月26日，来自上海的专家团队成功为第一

批3名患儿实施先心病手术。此次第二批接受手术的患儿共11名，其中大部分手术为微创手术。截至目前5时，专家团队已经为5名患儿实施了微创手术，还有1例即将开展。

“我们医院引入了国际国内先天性心脏病手术最先进的技术，同时有

上海专家团队助力，成功开展了我省首例微创先心病手术。”省妇幼保健院院长向伟表示，这是海南先心病手术治疗划时代的进步，跟传统手术相比，微创技术的优点是创伤特别小，伤口往往只有两三厘米，有利于孩子身心的健康发展。

向伟表示，“海星计划”先天性心脏病救助项目旨在救助0岁~18岁之间、患单纯房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭或简单法洛氏四联症等先心病患儿。通过为每位受助患儿提供的公益救助，实施开胸或介入（微创）手术，帮助患儿达到或接近正常人的生活水平。

同时，省妇幼保健院将通过此次全国知名儿科专家团队的传帮带，提高先天性心脏病诊治水平，加强小儿心胸外科和人才队伍建设，提高疑难危重症儿童救治能力。

省儿童医院大楼 顺利封顶

日前，在海口市西海岸长滨路，省儿童医院项目正在进行室外玻璃安装和室内装饰工程施工。据了解，省儿童医院项目是省委省政府着眼于解决海南儿童看病就医难题问题，实现基本公共服务均等化的重要民生项目。该项目计划2017年完工，总投资4.53亿元，至今累计投资3.81亿元，今年计划投资2.03亿元，1月~10月份完成投资1.31亿元。目前，项目主体结构已完成封顶，并通过验收，医院的落成，将填补省内没有儿童专科医院的空白。

本报记者 张茂 摄



保证孩子“舌尖上的安全” 海口百余家学校食堂 投保 保额高达6165万元

本报海口11月29日讯（记者邓海宁）海口市龙华区食品药品监督管理局自今年5月起积极引导、推动辖区学校幼儿园食堂投保食品安全责任险，建立加固学生幼儿“舌尖上的安全”防火墙。截至11月底，全区224家学校幼儿园食堂已有120家确认投保，其中93家已签订合同投缴保费，保额达6165万元，另有27家食堂也在加紧签订合同中。

据介绍，食品安全责任保险是承担食品生产经营者民事赔偿责任的一种保险，在发生食品安全事故时，可以为食品生产经营者承担经济风险，为受害者建立补偿机制，保障消费者权益。

据了解，龙华区食药监局通过积极发挥宣传推广、行政引导作用，帮助联系商业保险公司，通过微信群、培训会和现场检查等途径，宣传食品安全责任险意义、推介责任险方案，力求提高学校幼儿园食堂对食品安全责任保险的认识，引导鼓励学校幼儿园举办经营者主动自愿投保。

各保险公司也根据学校幼儿园食堂学生用餐规模制定了七种投保标准，保费标准从500元~3000元/年不等。

椰城警民通APP升级，四大板块提供近150项便民贴心服务 停车被堵不再愁 一键挪车全搞定

本报海口11月29日讯（记者邓海宁 通讯员袁文豪）记者今天从海口警方获悉，海口市公安局椰城警民通APP升级版正式运行，将为海口市民提供更便捷贴心的服务体验。市民可通过微信关注“平安海口”公众号直接进入，在公众号界面点击底部按钮警民通即可。

据了解，升级版的“椰城警民通”包含滚动资讯、服务大厅、登记大厅、特色服务等四大板块。“滚动资讯”板

块发布服务及登记业务相关资讯；“服务大厅”板块共提供户政、治安、出入境、交警、法制等5大类共127项服务内容，其中73项可以提供网上预约及资料预审服务；“登记大厅”板块共提供一般行业及从业人员、特种行业及从业人员、流动人口、出租屋、小旅馆、开锁业务、刻章业务、汽车租赁、二手车交易、低慢小航空器等17项登记业务；“特色服务”板块设置有一键挪车、局长信箱、网上信访、我要投诉、我要咨询等5项服务。

据悉，升级版警民通操作更为简便快捷，如市民办理登记业务可在“登记大厅”里提交相关信息，后台服务器自动审核校验、警员人工调查核实，当事人只需在手机上操作，不用再来回奔波。又如一键挪车功能，市民如果遇到停车被堵的情况，拍摄现场照片输入对方车牌号，在椰城警民通一键挪车板块提交，警民通系统会通过虚拟拨号的方式拨打对方电话，双方确认后挪车让路。此种方式双方都无法知道对方真实通讯号码，仅能通过虚拟号码通话，确保公民信息安全。

海口警方表示，下一步还将把警方的行政审批和公共服务事项全部进驻椰城警民通，除法律法规明确规定申请人必须到现场申请办理的事项外，其他进驻事项全部依托椰城警民通，实现全流程互联网“不见面审批”，无法实现“不见面审批”的事项，做到网上预约。

一辆货车竟载238个煤气瓶，扣下！ 海口三部门联合查处

本报海口11月29日讯（记者邓海宁）一辆货车竟载238个煤气瓶上路，恍如一颗行走的定时炸弹，若发生爆炸，后果不堪设想。昨晚，海口市交警支队高速公路大队在东线高速路上例行执法时，现场查获一辆车牌为琼A72A35的违法超载运输煤气车辆。

昨晚9时05分，根据海口市公安局交警支队的电话通报协查线索，海口市龙华区城管执法大队燃气中队

执法人员立即出动，配合交警对琼A72A35车辆进行查处。该辆货车外观与普通厢式货车并无明显区别，但当民警打开车厢后门时几乎惊呆，车内挤满了一整厢的煤气罐，几乎没有多余的空间，车内存放燃气钢瓶重量超过车载原定重量100%以上，已属于严重违法行为。

经龙华城管执法人员现场清点，这辆本来只能装载70个煤气瓶的货车，却装有238个煤气瓶，且全部加

满天然气，里面还有70多个过期瓶，一旦发生交通事故，将非常危险。

在现场，当事司机无法提供车辆危化品运输相关证件。

根据相关法律规定，交警部门对该车超重超量运载进行暂扣车辆处理，城管执法人员对该车涉嫌在不具备安全条件的场所储存燃气瓶依法保留证据，并下达了停止违法行为通知书、案件初查通知书和暂扣清单。经查询，琼A72A35货车具备危化品

运输资质，龙华区城管执法大队将根据相关规定对其进行处罚。

由于琼A72A35车辆涉嫌跨市县运输经营煤气和存在使用过期瓶行为，今天下午，海口质量技术监督局龙华分局也派出执法人员到暂存点清点过期瓶，共发现琼A72A35车辆运输的煤气瓶有73个过期，等待龙华城管执法人员书面移交案件后，还将向琼A72A35车辆追溯源头进行执法处罚。

琼中县水务局原党组书记 局长李科被“双开”

本报讯（记者况昌勋 通讯员蔡海艳）日前，琼中黎族苗族自治县纪委对县水务局原党组书记、局长李科严重违纪问题进行了立案审查。

经查，李科在任县水务局党组书记、局长期间，违反国家法律法规规定，利用职务上的便利，在工程项目建设管理、资金拨付等方面为他人谋取利益，收受他人财物，涉嫌受贿犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经县纪委常委会会议审议并报县委批准，决定给予李科开除党籍处分；由县监察局报县政府批准，决定给予其开除公职处分；其涉嫌犯罪问题由司法机关依法处理。

野蛮施工导致水管爆裂 琼海大面积停水

本报嘉积11月29日电（记者丁平）11月28日上午9时左右，由于某施工单位野蛮施工，琼海市万泉河路（万泉美地小区前）一条DN800自来水厂原水管（从万泉河进水厂的原水管）5处发生爆裂，导致红星水厂无法生产。目前，琼海市自来水公司组织40多人次的工人轮流在现场抢修作业，争取在11月30日上午把水管修好，恢复正常供水。

琼海市自来水公司副总经理叶燕介绍，截至29日20时30分，已修好2处破裂点，还有3处破裂点正在抢修。目前情况是，红星水厂停机维修，朝标水厂正常供水，但朝标水厂日供水能力只有4万吨，远远不能满足琼海市民用水需求。因水管爆裂，已对嘉积城区及周边村和博鳌、潭门、中原、塔洋、万泉5个镇的供水造成不同程度影响。

一货车在海口南海大道突起火 消防官兵及时灭火 保住百余箱货物

本报海口11月29日讯（记者计思佳 通讯员覃浩）今天15时50分，一辆装载着百余箱饮料泡面的货车在海口市丘海大道与南海大道交界处的红绿灯处等红绿灯时，车内突然起火。所幸报警及时，消防官兵及时将火扑灭，基本保住了货车后车厢内的货物。但货车车头被烧得只剩框架，货车没有造成人员伤亡。

据了解，当时货车上有一名司机2名员工。在送货途中等红绿灯时，车头突然起火。车上员工吴先生说，火灾发生得非常突然，之前没有看到车冒烟也没有闻到烧焦味，只看见火苗突然从方向盘旁边处窜出，火舌烧到车内的挡风玻璃上。发现起火后，货车上的3人赶紧下车，立刻拨打119电话。

海口龙华消防大队金盘中队接到报警后，立即出动3辆消防车15名消防官兵赶到现场，利用消防车上的车载水炮喷射泡沫灭火剂压制火势，同时用一支水枪消灭余火。

吴先生说，除靠近车头一侧的小部分饮料因高温导致变形破损外，其余大部分货物没有受到火灾影响，很感谢海口消防官兵的及时处置。

截至17时30分，着火货车已被拖离现场。火灾原因正在进一步调查中。

海口一男子为追债 竟持枪射击他人窗户 被判拘役5个月

本报海口11月29日讯（记者邓海宁 通讯员李娇萍）海口市民冯某为向林某儿子追债，竟持枪朝林某家射击，幸无人员伤亡。近日，海口市秀英区人民法院对该案进行宣判，判决冯某犯非法持有枪支罪，拘役五个月，扣押在案的改制枪支一把予以没收，由扣押机关依法处理。

经查明，今年5月某日凌晨，冯某驾车至林某家向林某的儿子追债。林某儿子不在家，冯某便从车里取出一把枪支，朝林某家一楼杂物间玻璃窗射击，致两扇玻璃窗破碎。冯某没有持枪证，其持有的枪支经鉴定是以火药为动力的改制枪支，具有致伤力，构成非法持有枪支罪。

案发后冯某的亲属与林某达成和解协议，赔偿林某经济损失5000元，取得林某的谅解。被告人冯某也到公安机关自动投案，如实供述案情。



小型多功能农机开进大棚

11月25日，9位国家甜瓜产业技术体系专家在海口市琼山区旧州镇的厚皮甜瓜栽培关键技术研究与示范基地，指导示范基地员工如何使用小型多功能农机耕作。

据介绍，一名员工使用一台小型田间多功能机械每天工作6小时，可以耕地15亩以上，传统人工劳作只能完成1亩多。

本报记者 苏晓杰 摄